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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   23-10-2023   με   αριθμό    1285    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ. Σ. ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26530-γ’ από 17-11-2023 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1283/ 23-10-2023 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη 
λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική 
αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελούν βασική επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, για την επίτευξη της οποίας καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις 
διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη στελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Κορδελιού - 
Ευόσμου, επισημαίνεται ότι αυτό ενισχύθηκε με -3- αστυνομικούς κατά τις τακτικές μεταθέσεις 
του τρέχοντος έτους, -2- αστυνομικούς κατόπιν σχετικής απόφασης του Συμβουλίου 
Μεταθέσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Θεσσαλονίκης και -1- αστυνομικό στο πλαίσιο 
της δρομολογηθείσας αποδέσμευσης αστυνομικού προσωπικού από τη συνοδευτική ασφάλεια 
επισήμων προσώπων και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών στόχων. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού της προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές 
κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 
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Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών                     
- μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με 
στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των 
όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γ.Α.Δ.Θ. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της 
(συμπεριλαμβανομένου του Δήμου Κορδελιού - Ευόσμου), τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά 
σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της (Διευθύνσεις Αστυνομίας, Ασφάλειας, 
Άμεσης Δράσης, Τροχαίας και Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης) -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών.  

Προς το σκοπό δε της εξασφάλισης του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Κορδελιού - Ευόσμου αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων 
αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής, το 
οποίο αναπροσαρμόζεται με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, στην προαναφερόμενη 
περιοχή, γνωρίζεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Θεσσαλονίκης, κατά το 
τρέχον έτος (έως 30-09-2023), έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
δράσεων/ ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, 
βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, 
πραγματοποιήθηκαν -340- προσαγωγές και -176- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ 
κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2023 έως 29-10-2023, έλαβαν χώρα -20- στοχευμένες 
δράσεις, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -149- έλεγχοι οχημάτων, -5- έλεγχοι 
καταστημάτων, -489- έλεγχοι ατόμων, -16- προσαγωγές και -3- συλλήψεις ατόμων και 
βεβαιώθηκαν -112- παραβάσεις για διάφορα αδικήματα. 

Επιπλέον αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία 
εγκληματικότητας της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου, στην ως άνω περιοχή, καταγράφεται 
μείωση του ποσοστού των κλοπών - διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, 
κατά 7,33%, 13,33% και 33,33% αντίστοιχα, για το 9μηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου του 
τρέχοντος έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2022. 

Τονίζεται δε ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών στις περιοχές 
ευθύνης τους θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με σκοπό -πλέον των άλλων- 
την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. 

Πέραν αυτών, αναφέρεται ότι στην κατεύθυνση της προώθησης και της θετικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του 
ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά 
τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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Παράλληλα, διευκρινίζεται ότι η πιστή τήρηση του κανονιστικού πλαισίου που ρυθμίζει 
το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 394/2001 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει], η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του             
κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του 
Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους 
εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί 
προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο 
και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο 
την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής 
λειτουργίας των Υπηρεσιών και αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του 
προσωπικού. Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι ουδεμία αναφορά παραπόνων είχε 
υποβληθεί, έως την 29-10-2023, από αστυνομικούς του Α.Τ. Κορδελιού - Ευόσμου. 

Επιπρόσθετα, προς το σκοπό της επίλυσης του θέματος της στέγασης των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου και του Αρχηγείου σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές 
με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και 
εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές πολίτες, αναλαμβάνονται οι 
αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των όποιων 
ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Βάσει των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, με μέριμνα του Τμήματος Κτιριολογικής 
Υποδομής της Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου, εξετάζεται η δυνατότητα 
ένταξης του κτιρίου όπου στεγάζεται το Α.Τ. Κορδελιού - Ευόσμου σε συγχρηματοδοτούμενα 
προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης, ενώ έχουν εκδοθεί τα απαραίτητα για την περαιτέρω 
αξιοποίησή του στοιχεία, ήτοι το πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης του εν λόγω κτιρίου και η 
βεβαίωση οριστικής υπαγωγής αυτού στις διατάξεις του ν. 4495/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167). 
Παράλληλα, στο πλαίσιο της υπ’ αριθ. 9007/11/1014-Β από 28-03-2023 Απόφασης Αποδοχής 
Δωρεάς (ΑΔΑ: 6ΕΣΔ46ΜΤΛΒ-ΑΘΟ), βρίσκονται στο στάδιο της αποπεράτωσης εκτεταμένες 
βελτιωτικές παρεμβάσεις στο ως άνω κτίριο. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και 
την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο 
ενδιαφέρον. 
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